

Šta nam donosi elektronski račun?

Vidimo da je digitalizacija sve više prisutna što se u velikoj meri odražava i na poslovanje u privredi i na računovodstvo.

U nastavku ćemo izneti neke podatke o elektronskoj dokumentaciji. Naime važećim Zakonom o računovodstvu je propisana mogućnost izdavanja elektronski potpisanog računa, s tim da se u nacrtu novog Zakona predlaže izdavanje računa sa elektronskim potpisom kao obavezno. Ova moguća obaveznost je povod za tekst u nastavku.

Za sada kod papirnih računa imamo sledeću situaciju:

Prodavac izdaje papirni račun, kupac uzima isti i potpisuje, te uzima svoj primerak pa nosi u svoje računovodstvo koje zatim fizički unosi račun u poslovni softver. Ovaj proces traje duže vreme jer se račun fizički dostavlja, te zatim ručno unosi.

Koja je situacija uz elektronski račun?

Prodavac izdaje kupcu elektronski račun, kupac prima račun putem meila ili na drugi način i izdaje potvrdu o prijemu. Nakon kontrole računa od strane ovlašćenog lica kupca elektronski račun se programskom komandom unosi u poslovni softver kupca i na taj način se evidentira.

Šta dobijamo elektronskim računom?

Dobijamo kraći period dostave i unosa računa, te su računovodstveni podaci ažurniji.

Kada se smatra da je elektronski račun uredno dostavljen?

Zakon o elektronskom dokumentu, elektronskoj identifikaciji i uslugama od poverenja u elektronskom poslovanju (Sl. Gl. RS br. 97/2017) propisuje da

- primalac (kupac) izdaje potvrdu o prijemu
- ili pružalac usluge elektronske dostave izdaje:

- 1) potvrdu prijema elektronske poruke od strane pružaoca usluge;
- 2) potvrdu dostave elektronske poruke primaocu.

Uz navedene potvrde bi se smatralo da je elektronski račun uredno dostavljen.

Potrebno je naglasiti da je Evropska unija donela standardni izgled elektronskog računa, te ukoliko to bude važno i kod nas biće uz mala prilagođavanja softvera moguće automatsko unošenje ulaznih računa u poslovne evidencije.

Neke firmu su i kod nas počele da se bave pružanjem usluga elektronske dostave računa i arhiviranja istih. O njima možete naći podatke pretragom na internetu.

Zaključak:

Elektronski račun je neizbežna kategorija, potrebno je da se učesnici u privredi pripreme za izdavanje istih – usklađivanje softvera, eventualno angažovanje dostavljača i arhivatora dokumentacije i slično.

U Čurugu, 03.09.2019. godine

Poreski savetnik
Dejan Dejanov